

2:1客场首胜贵州,埃神破纪录,恒大迎“冠军点”

# 联赛夺冠 国安还有机会吗

本报记者 李志刚

运气来了挡都挡不住。自从人和从西安迁至贵阳,广州恒大作客这里,从未有过胜绩,但这一次,他们偏偏就赢了。2:1,在先丢一球的情况下,恒大由张琳芃、埃尔克森完成了逆转。如此一来,早赛一天的恒大,已经比北京国安多出了9分,这就意味着在本轮联赛中,一旦国安不能在客场击败杭州绿城,冠军便将提前归属恒大,那么,国安到底还有没有机会?

“国安永远争第一”,这是北京国安一向的口号,但一度成为众人的笑柄,因为除了2009赛季夺冠之外,近十余年来,北京国安在联赛中并没能展现出强劲的竞争力。2014赛季,国安似乎变了一个样,他们一直紧紧咬着恒大,直到如今,联赛即将结束,国安还在与恒大“叫板”,这本身就是一个巨大的进步,不管你喜不喜欢国安,这个赛季,都可以为他们点一个“赞”。

而正是国安的紧追不舍,愈加彰显恒大在中国足坛的强势地位。本轮客场战胜贵州人和之后,恒大已经比少赛一场的国安多出9分,迎来了“冠军赛点”,他们一旦夺冠,便将实现联赛四连冠,这可是巅峰时期的大连万达、大连实德都没能做到的,充分体现出恒大自有其过人之处。

此次“攻陷”贵阳,恒大外

援埃尔克森打进制胜一球,这是他本赛季联赛中的第27粒进球,打破了此前由鲁能前锋李金羽在2006赛季创造的单赛季26球的纪录。喜讯到来,还有两年合同在身的埃尔克森表示“期盼能与恒大提前续约”,恒大主帅里皮则是淡然处之,他认为这只是恒大诸多纪录中的一项,不值得大惊小怪。与个人奖项相比,里皮更看重联赛冠军的头衔,他很直白地表示,“恒大夺冠越早越好”。

恒大夺冠,能怎么个早法?说来也简单,只要10月19日,北京国安在客场不能击败杭州绿城,恒大便可以庆祝冠军了,而里皮已经承诺,一旦球队提前夺冠,队中的主力球员将能够得到额外的假期。恒大一心想早点庆祝冠军,北京国安主帅曼萨诺可不想让对手如愿,他激励本队拿下绿城,然后到广州去与恒大掰掰手腕——一旦国安本轮击败绿城,他们与恒大将保持6分的差距,下一步就看“御林军”能不能攻克广州了;倘若一切都能“如了国安的意”,联赛最后一轮,只要北京还能获胜,而鲁能在济南又击败了恒大,北京国安和广州恒大便会同积69分,国安将凭借相互比赛一胜一平成绩占优获得本赛季中超联赛冠军。

说一千,道一万,国安还有戏吗?其实没有必要想得太远,还是先看看他们在19日晚上能不能过了绿城这一关吧。

## 围甲联赛摆擂泉城 景芝主场战西安

本报讯(记者 许恺玲 实习生 万汶柳) 2014“金立智能手机杯”全国围棋甲级联赛第16轮比赛将于19日在各主场展开,山东景芝酒业队本轮主场摆擂对阵西安曲江队,面对目前积分垫底的西安队,山东景芝队此战力求获胜。

本场比赛名为“贵和购物中心专场”,由齐鲁晚报棋院联合济南贵和购物中心承办。本轮山东景芝队三位“90后”世界冠军江维杰、范廷钰、周睿羊均披挂上阵,另外,主帅曹大元将派上16岁的丁世雄。

虽然本轮景芝队的对手是目前积分垫底的西安队,但曹大元说,西安曲江队也是围甲的一支劲旅,并不能因为他们目前战绩不佳就轻视这个对手。西安队今年一直以锻炼新人为主,四名主力国宇征、安冬旭、陶欣然均为“90后”,王昊洋也是接近“90后”。年轻的队伍就要付出锻炼的代价,而今年的西安队也运气欠佳,他们在几场关键的对冲战中压力过大,导致了现在排名垫底的状况。不过,面对保级重任,西安队的小伙子们为了求胜,只能背水一战,誓死相搏,这样的对手往往是最可怕的,对同样年轻的山东队来说,也是一场严峻的考验。不过本轮比赛,西安队的强力外援崔哲瀚没有随队前来,势必会影响西安队的战斗力。

18日晚,两队进行了赛前抽签,一台快棋将由山东小将丁世雄对国宇征,二台主将战由江维杰对安冬旭,三台是周睿羊对陶欣然,第四台由范廷钰对王昊洋。从两队交锋史上看,双方胜负几率相差不大,此番山东景芝队占据主场之利,又挟连胜之威,赢面相对较大。

本轮比赛将在济南贵和购物中心五楼贵宾厅举行,慢棋上午9:30开始,快棋13:00举行,欢迎棋迷现场观战。

## 女子象甲联赛 山东宏远不敌北京

本报讯 10月18日,2014-2015“高密棋协杯”全国象棋女子甲级联赛第7轮在山东高密战罢。最终黑龙江农村信用社凭借赵冠芳执黑棋马炮残局夺子力克伍霞的绝杀一击,以3:1击败江苏新天一,黑龙江七战六胜一和积13分再次领跑积分榜。卫冕冠军广东碧桂园两盘和棋打平金环建设,北京中加实业3:1击败东道主山东宏远,北京、广东两队积12分。

北京中加实业队“超级丹”唐丹势不可当,此前6轮唐丹五胜一和独领风骚,本轮唐丹执红棋出击东道主山东宏远队刘钰,二人之争中炮缓开车进七兵对左三步虎展开,布局唐丹右车横起,冲起中兵加盘头马,摆出强攻姿态。刘钰不敢大意,双车一在河头,一在兵林,退下右炮,准备牵制红方。唐丹攻意已决,红方强突中路,迫使黑棋一车换双,红棋“夺车”形势利好,尔后唐丹借助双车之势,跃马急击,黑方左路露出严重弊端,刘钰二十二回合丢子失势认负。北京队凭着唐丹的战无不胜打开局面,双方另外一盘,党国蕾执先手中盘战和刘欢,最终北京队3:1击败山东队。

18日下午,棋手们还前往高密市棋类协会,与当地青少年及棋类协会的象棋爱好者们进行了一对一的指导棋活动。

女子象甲联赛七轮战罢,积分榜上黑龙江13分,北京、广东12分,浙江7分,江苏、金环6分,山东5分,上海4分,开滦3分,安徽2分。联赛第八轮19日13时进行,对阵形势为黑龙江对广东,金环对北京,上海对浙江,开滦对山东,安徽对江苏。



埃神此役不仅帮助恒大获得“冠军点”,还打破了联赛进球纪录。  
新华社发

## 重庆力帆 成功冲超

新华社重庆10月18日体育专电(记者 周凯) 在18日晚中甲联赛第28轮的一场关键较量中,中甲联赛领头羊重庆力帆队主场以2:2战平广东日之泉队,以总分60分领先排名第二的石家庄永昌队7分,提前两轮夺冠冲入下赛季中超联赛。

作为老牌职业球队,重庆力帆自2011年从中超降级后一直混迹中甲,本赛季球队提出冲超目标,并大力引援。实力的增强让重庆力帆在本赛季中甲联赛上一路高歌猛进,长时间位于榜首位置。

重庆力帆队主教练王宝山赛后也十分兴奋,他说:“感谢重庆力帆集团15年来对足球的坚持,感谢球迷的支持,明年我们会表现得更好。”

## 全锦赛出意外

宁泽涛等20多人上吐下泻

新华社黄山10月18日体育专电(记者 王立武、周欣、周畅) 在安徽黄山举办的全国游泳锦标赛期间,入住九州大酒店的运动员及教练员反映,2014年10月18日凌晨3点左右,20多名运动员普遍出现低烧、上吐下泻的情况。

据运动员及教练员反映,这20多名运动员中包括刚刚打破男子100米自由泳亚洲纪录的海军队员宁泽涛和奥运冠军刘子歌等,宁泽涛也因此缺席18日的男子50米自由泳比赛。

当地政府正采取紧急措施调查此事,据悉将在48小时内得出检验结果。



阿奎罗一场比赛主罚三个点球,罚丢一球还上演大四喜

## 英超还能更戏剧吗?

本报讯 英超从来缺少戏剧化的比赛,所以什么情况发生似乎都不会让球迷太意外。北京时间10月18日晚,英超第8轮一场焦点战在曼城与热刺之间展开。射失点球的阿奎罗上演大四喜,帮助曼城主场4:1大胜托特纳姆热刺,取得联赛三连胜。

这场比赛只有一个人大放异彩,那就是曼城的阿奎罗。而成就阿奎罗大放异彩的,除了他自己出众的技术,还有当值主裁,因为他这场比赛判给了曼城三个点球。曼城一场比赛得到三个点球,成全了阿奎罗,他三次站在点球点上,尽管其中一粒被对方门将挡出,但不足以影响阿奎罗的进球欲望。

除了两个点球,阿奎罗还分别在第13分钟、第75分钟打进两粒进球,上演了大四喜,帮助曼城主场获胜。